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НЕОБХІДНІСТЬ РОЗВИТКУ ПЕРСОНАЛУ В СУЧАСНИХ 
УМОВАХ 

Розвиток персоналу є важливою умовою успішної діяльності будь-якої 
організації. Це особливо справедливо на сучасному етапі, коли прискорення 
науково-технічного прогресу веде до швидких змін і вимог до професійних 
знань, умінь, навиків та компетенцій сучасного персоналу підприємства. 

Також розвиток персоналу досягається через застосування комплексу 
заходів, що включає професійне навчання, перепідготовку, підвищення 
кваліфікації, а також планування кар’єри працівників підприємства. 

Ефективне функціонування будь-якої організації насамперед визначається 
ступенем розвитку її персоналу. В умовах сучасного швидкого старіння 
теоретичних знань, умінь та практичних навичок спроможність організації 
постійно підвищувати фаховий рівень своїх працівників є одним із 
найважливіших факторів забезпечення конкурентоспроможності її на ринку, 
оновлення і зростання обсягів виробництва товарів чи надання послуг.  

Професійне навчання персоналу – це систематичний процес формування у 
працівників підприємства теоретичних знань, умінь та практичних навичок, 
необхідних для виконання роботи. 

Професійне навчання персоналу у ринкових умовах повинно носити 
безупинний характер і проводитися протягом усієї трудової діяльності [1]. 

Професійний розвиток особистості — це підготовка та адаптація особи до 
роботи за конкретною професією чи спеціальністю. Зазначене поняття вужче 
порівняно з поняттям «гармонійний розвиток особистості». Професійний 
розвиток особистості відображає процесс підготовки людини до конкретного 
виду трудової діяльності, охоплює оволодіння особистістю потрібними 
теоретичними знаннями, уміннями та практичними навичками, соціальними 

нормами поведінки, системою моральних цінностей і економічних якостей [5]. 
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Чинники підвищення важливості безупинного навчання персоналу 
підприємств зображено на рис. 1. 

Так, вже з 70-х років більшість керівників американських корпорацій стали 
розглядати витрати на навчання як прибуткові капіталовкладення, а відділи 
розвитку персоналу і внутрішньо-фірмові навчальні центри – як підрозділи, які 
беруть участь у створенні прибутку. 

 
Рис.1. Чинники підвищення важливості безперервного навчання 

персоналу 

Найповніше стратегічні завдання розвитку як персоналу, так і підприємства 
в цілому виражає системний підхід через врахування необхідності пристосування 
до змін зовнішнього середовища за допомогою розвитку конкурентних переваг як 
окремого працівника, так і підприємства. Розвиток персоналу повинен бути 
системою взаємопов’язаних дій, елементами якої є розроблення кадрової стратегії, 
прогнозування та планування потреби в кадрах певної кваліфікації, управління 
кар’єрою та професійним зростанням, організація процесу адаптації, навчання, 
тренінгу, формування організаційної культури.  

На рис. 2. зображено основних учасників процесу професійного навчання 
та розвитку на сучасному підприємстві. 

Варто відзначити, що вище керівництво нести безпосередню 
відповідальність за навчання персоналу не може – його задача визначати 
стратегічний напрямок. 

Менеджери середньої ланки безпосередньо працюють тільки з лінійними 
керівниками, тому реальної ситуації в області кваліфікації персоналу вони не 

-

• впровадження нової техніки, технології, виробництво сучасних 
товарів, ріст комунікаційних можливостей, які створюють умови для 
ліквідації або зміни деяких видів робіт. У зв'язку з цим необхідна 
кваліфікація не може бути гарантована базовою освітою

-

• високий рівень конкуренції між країнами. Країни, які мають сучасну 
систему безупинної освіти, є лідерами в умовах цієї конкуренції. 
Вони мають можливість у найкоротший термін відповісти на будь-
який "виклик" підвищенням продуктивності праці;

-

зміни у всіх сферах життя. Безупинні і швидкі зміни в технології і 
інформатиці вимагають безупинного навчання персоналу;

-

для підприємства більш ефективним і економічним є підвищення 
віддачі від вже працюючого персоналу на основі його безупинного 
навчання, ніж залучення нових працівників.
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знають. У них немає повного уявлення про існуючу невідповідності між 
реальною і необхідною кваліфікацією. 

 
Рис.2. Учасники процесу навчання на підприємстві 

Таким чином, тільки лінійні керівники можуть безпосередньо нести 
відповідальність за процес навчання працівників. По-перше, вони знають усе про 
роботу, що виконують їх підлеглі, а по-друге, вони можуть реально оцінити їх 
рівень кваліфікації компетенції. 
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 ВДОСКОНАЛЕННЯ КАДРОВОЇ РОБОТИ В ЗАКЛАДІ ОХОРОНИ 
ЗДОРОВ’Я В ПРОЦЕСІ РЕАЛІЗАЦІЇ ЙОГО МІСІЇ 

Сучасний стан кадрового забезпечення закладів охорони здоров’я 
характеризується значним зниженням якості кадрів системи охорони здоров’я 
України, яке проявляється збільшенням числа кваліфікованих працівників, які 
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